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Les écarts entre 
réalité et perception 

sont souvent
considérables – et ce
dans la plupart des 

pays
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Sources: World Inequality Database, Ipsos 

Inégalités
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Données réelles Perception des personnes interrogées

Quel pourcentage de la richesse totale des ménages dans 
votre pays pensez-vous que les 1% de ménages les plus riches 
possèdent ? 
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Immigration

Sources: International Organisation for Migration (IOM), World Migration Report 2022. Ipsos
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Données réelles Perception des personnes interrogées

Selon vous, quel pourcentage de la population de votre pays 
les immigrés (c'est-à-dire les personnes nées dans un autre 
pays) représentent-ils ? 
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Culture et religion

Sources: Ipsos, World Population Review
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Données réelles Perception des personnes interrogées

Dans votre pays, sur 100 personnes, combien selon vous sont 
musulmanes ? 
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Dans votre pays, sur 100 personnes, combien selon vous sont 
musulmanes ? 

Culture et religion - focus sur 
la France
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Sources: Ipsos, Banque mondiale. Question posée : Pensez-vous que le taux d'homicides dans 

votre pays est plus élevé, plus bas ou à peu près le même qu'en 2000 ? 

Criminalité
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Part des personnes estimant que le taux d'homicides dans leur 
pays est aujourd’hui plus élevé qu'en 2000 *

* Il a fortement reculé dans tous ces pays – sauf aux Etats-

Unis.
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L’opinion est une réalité
souvent inquiétante

Source de l’image : MDPI
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Les croyances les plus irrationnelles 
restent minoritaires mais séduisent 
plus d’un quart de la population

Source: Ipsos. Part des personnes répondant « oui, en partie » ou « oui, j’y crois totalement ».
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Sorcellerie Fantômes Voyance

Croyez-vous personnellement à la sorcellerie, à l’existence des 
fantômes, à la voyance ? 
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Plus sérieusement, près de la moitié de 
la population exprime une défiance vis-
à-vis des scientifiques 

Source: Ipsos. Question : « Personnellement, est-ce que les propositions suivantes correspondent à ce que vous pensez ? Pour 

savoir si un fait est vrai ou faux scientifiquement, je fais plus confiance à mon expérience et à mes recherches personnelles qu’aux 

explications des scientifiques. » Part des personnes répondant « oui, tout à fait » ou « oui, plutôt ».
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Pour savoir si un fait est vrai ou faux scientifiquement, je fais plus confiance à mon

expérience et à mes recherches personnelles qu’aux explications des scientifiques.
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Plus c’est gros, plus ça passe

Source: Ipsos. Question posée : « Pensez-vous que les affirmations suivantes sont vraies ou 

fausses ? » Part des personnes répondant « entièrement vraie » ou « plutôt vraie ».

Le gouvernement ukrainien actuel est fortement infiltré par des groupes néo-nazis.

Les élites de mon pays ont un projet de « remplacement » de la population d’origine de notre pays 

par des immigrés, issus de cultures et de religions différentes.

Les Américains n’ont jamais envoyé d’hommes sur la Lune. Les images sont des faux tournés 

en studio par la NASA.
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Les actions les plus à même de lutter 
contre le changement climatique 
restent assez mal connues

Sources: Ipsos, Institute of Physics, 2017. The most effective individual steps to 

tackle climate change aren't being discussed ( https://phys.org/news/2017-07-

effective-individual-tackle-climate-discussed.html )

Parmi la liste suivante, quelles sont selon vous 
les trois actions qu’une personne peut prendre 
et qui réduiraient le plus fortement ses 
émissions de gaz à effet de serre ? 

Classement réel
en termes d’impact
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Celles les plus faciles à réaliser et les plus proches 

du quotidien sont perçues comme les plus 

impactantes
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La foi dans le processus
démocratique échappe à 

cette défiance… encore que 

Source de l’image : New Yorker
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La confiance dans la démocratie 
électorale est majoritaire, sans plus 

Source: Ipsos. Question posée : « Pensez-vous que les affirmations suivantes sont vraies ou fausses ? Les élections dans 

mon pays sont organisées de manière sécurisée et transparente, ce qui garantit la fiabilité de leurs résultats ». Part des 

personnes répondant « entièrement vrai » ou « plutôt vrai ».
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Les élections dans mon pays sont organisées de manière sécurisée et 
transparente, ce qui garantit la fiabilité de leurs résultats. 
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Et l’élection présidentielle 
américaine de 2020 reste contestée

Quelle est votre opinion sur le résultat de l'élection 
présidentielle de 2020 ? Est-il…

Source: Ipsos

Républicains

Démocrates

Ensemble de la 
population
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ANNEXE
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Indice d’erreur – par sujet
(10 = écart le plus fort entre données réelles
et perception des personnes interrogées)  

Sources: Ipsos, sur la base des réponses aux questions de l’enquête. 
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Indice d’erreur – par pays
(10 = écart le plus fort entre données réelles
et perception des personnes interrogées)  
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